

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

## 音乐剧《摇滚莫扎特》登陆东莞

羊城晚报讯 记者石梦卓报道：8月22日晚，法语原版音乐剧《摇滚莫扎特》登陆东莞，作为今年第九届中国·东莞音乐剧节的重磅大戏，“法扎”计划于8月22-25日在东莞玉兰大剧院连演5场，观众足不出户就能欣赏到这台充满法兰西风味的摇滚原版音乐剧。

8月21日，剧组的主演们在东莞开启了一场极具特色的CityWalk，逛潮流玩、品咖啡、逛商场，感受潮流东莞的魅力，了解“中国潮玩之都”的背后故事，解锁东莞的“好city”新体验。当晚，法语原版音乐剧《摇滚莫扎特》主演见面会在东莞玉兰大剧院·小剧场举行，率先拉开“法扎”演出序幕。

米开朗琪罗·勒孔特（饰·莫扎特）、洛朗·班（饰·萨列里）、克伦蒂娜·柯里耶（饰·阿洛伊西娅·韦伯）、诺埃米·加尔西亚（饰·康斯坦斯·韦伯）四位主演与现场200多名观众面对面交流，近距离互动。

《摇滚莫扎特》是一部描绘音乐家莫扎特传奇艺术人生的法语摇滚音乐剧。洒脱自由、浪漫多情的莫扎特面对命运的不公与恶意，报之以叛逆桀骜的回击，奋力去追逐生命的极致意义。“法扎”作为法剧近年来的“扛鼎之作”，在中国的火爆是“意料之外，而又在情理之中”。2018年“法扎”第

一次在中国上海演出，场场爆满，座无虚席，一跃成为法剧现象级代表作。

在法语原版音乐剧《摇滚莫扎特》上演之际，东莞玉兰大剧院为广大观众特别推出“看好戏，进莞来”吃住行大礼包，除了看好剧，闲暇时光，小伙伴们可以在“法扎”主题咖啡馆——香馥咖啡（汇一城店）体验法式下午茶，在视觉与味觉上得到双重满足，东莞老字号鑫源·厚宴与剧院联名为大家准备了餐饮消费大礼包以及快闪活动，玉兰大剧院还与多个酒店共同推出住宿优惠福利，携手海德·汇一城20+国际大牌·连锁餐厅、休闲小吃商家准备了优惠活动。

## 深读东莞

2024年8月  
< 甲辰年七月二十 >

23 星期五 | A9

# 科研仪器共享助力企业降本增效

松山湖一仪器设备共享服务站两年多提供服务近7000次

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 松湖宣



在东莞松山湖国际创新社区，2434台来自不同企业、不同研究院的科研仪器，通过一个共享仪器服务站被更多需要的企业看见、使用了起来。通过这个平台，企业可以借入的资源，创自己的业，实现低成本研发创新，“出租方”即管理单位的科研仪器得以高效运转，让仪器闲置时能“赚钱”。

作为东莞市科研仪器设备开放共享平台“莞仪在线”首批认定的服务站，松山湖国际创新社区仪器设备共享服务站自2022年1月成立以来，就承担起推动科研仪器设备共享、助力企业研发降本增效的重要使命，为社区内外企业降本增效助力。

截至目前，社区仪器设备共享服务站已累计推动2434台仪器设备上线共享，占全市的36.6%，为企业机构提供服务近7000次，满足了多领域企业的多层次需求。

**迭代加速**  
上下楼即可设计验证

位于社区A2栋的创曦教育科技（广东）有限公司是一家专注AI机器人教育的小微科技型企业，在解决教育类小车轮胎的制造难题上，社区仪器设备共享服务站帮了大忙。

“我们的轮胎都是非标尺寸，规格多，但是每款需求量很

小。市面上无法买到尺寸匹配的轮胎现货，小批量定制不仅成本高，周期也会大大拖长。”创曦教育科技CEO 石尧表示。

关键时刻，同样位于A2栋的高性能橡胶材料创新中心引起了他们的注意。这里是社区集聚的34个共享中小试车间之一，隶属华南协同创新研究院，集高性能橡胶应用材料研发、分析测试、中试、生产于一体，可将轮胎的设计、开模、中试、测试等环节一步整合到位，大大提高研发效率，节省成本与周期。

“上楼设计、下楼验证；上午有了想法，下午就能知道到底不可行。这种近在咫尺的便利不仅极大纾解了材料成本，更帮助我们极限压缩产品从测试到生产的时间成本，让产品的快速迭代成为可能。”石尧表示。

借助仪器设备共享机制，创曦教育不仅快速完成教具制作、成功推出课程，还额外获得仪器设备共享补贴2.72万元，另有近4万元正在申请中。

### 借力创业 用仪器，进莞来

仪器设备的高效共享不仅惠及了社区及周边企业，同样也吸引着全国各地的创业者，环彩光电科技（东莞）有限公司正是

借由仪器共享机制来到社区，团队成员也成为了新“湖人”。

作为一家专注于AR眼镜及配套应用程序开发的低成本创新公司，海量芯片光刻、刻蚀、镀膜的需求，让环彩光电成为了松山湖材料实验室公共技术平台的常客。“材料实验室可供使用的仪器设备非常丰富，几乎能满足我们全部的研发需求；而这些仪器如果自行购买配置，常规至少需要2亿元。”

曾经，环彩光电与松山湖材料实验室相距甚远，考虑到产品研发需求与大量仪器设备的高强度绑定，为进一步降低成本、高效迭代，2024年，环彩光电干脆“举家”搬来、入驻社区。“我们来到这样资源攒聚的创业沃土，也真正实现了‘借别人的资源，创自己的业’。”公司相关负责人表示。

目前，环彩光电位于创投大厦A塔的办公室已投入使用，办公室正对着松山湖材料实验室公共技术平台。

### 设备“上网” 让更多仪器“忙”起来

作为社区科技创新支撑平台的重要一环，社区共享仪器服务站持续着力推动更多仪器设备“上网”，给更多创业者

“减负”。

2月29日，湾区声学实验室平台及可供共享使用的实验场地、声学检测设备与检测相关仪器等6类声学仪器正式官宣上线；8月15日，备受广大工程师和设计师青睐的HyperWorks工业仿真设计软件，其高性能的有限元前处理软件组件Hyper-Mesh及拓扑优化软件组件Inspire也加入了共享平台。

为了促进平台的良性运转，东莞市科学技技术局还发布了《东莞市科研仪器设备开放共享资助管理办法》，以资助补贴的方式鼓励仪器设备共享使用。2021年，社区管理单位、用户单位及服务站共获得补贴近300万元。

创曦教育、环彩光电的案例并非偶发，在社区，低成本、高效率的碰撞是常态。社区共享仪器服务站的稳定运行，不仅为企业降低研发成本、提高研发效率提供了便捷可靠的择机，更是作为社区科创服务体系的重要支撑，有力地促进了科技成果的快速转化和产业的高端化发展。

接下来，社区共享仪器服务站也将继续携手更多科技企业和研究机构，不断引入新技术、新应用，为推动科技进步和产业升级贡献更大的力量。

## 在首都唱响东莞之声

太阳之子巡演北京站精彩上演

羊城晚报记者 石梦卓

8月21日晚，“因为你爱上她”太阳之子全国巡回音乐会·北京站在中国国家图书馆艺术中心音乐厅上演。从“东莞东”到“北京西”，跨越山海，千里相约，以太阳之子的歌声向城市表白，用音乐与北京观众共赴一场跨越千里的城市之约。

由陈国科、陈岸如、陈泉章和黎耀江四位东莞文艺工作者组成的太阳之子是当前国内当红的男声重唱组合，自2008年成立后就与东莞这座城市一路共成长，从一个民间男声重唱组合不断走向全国，成为东莞城市艺术品牌之一。

### 以音乐赴一场城市之约

21日晚，国图艺术中心音乐厅内座无虚席，掌声阵阵，太阳之子专场音乐会以其独特的艺术魅力感染北京观众。此次音乐会既是太阳之子首次在北京举办的专场音乐会，也是今年东莞系列艺术精品项目进京演出的重要活动之一，在北京唱响东莞的新时代之声。

“人生中美的珍藏，正是那些往日时光，虽然穷得只剩快乐，身上穿着旧衣裳……”在太阳之子浪漫又深情的《往日时光》的歌声中，音乐会拉开了序幕。重新编配后的男声合唱抓住现场观众的心，配合现场的灯光和舞台艺术效果，将观众带进了对往日时光的记忆。

《人世间》《风的季节》《涛声依旧》《月半小夜曲》《一江水》《下四川》……随着一首首经典流行歌曲在中国国家图书馆艺术中心音乐厅不断响起，太阳之子独特的男声重唱赢得现场观众的热烈掌声。

除了经典流行歌曲外，由音乐总监方奕担任音乐会音乐总监，并邀请王岚、李梓如、赵羽、赵伟鑫、刘佳林、李鹭圆等实力派音乐人作为特邀嘉宾，担任现场的吉他、小提琴、打击乐、贝斯、钢琴伴奏，与太阳之子的歌手一起为观众带来纯粹的音乐享受。在舞台艺术呈现上，邀请中国流行音乐界的权威人士陈小奇、金兆钧作为艺术顾问，全面提升音乐会的艺术水平。

“没想到这些经典歌曲通过太阳之子的演唱后，可以变得这么有层次有韵味，让我们既熟悉又充满惊喜。”北京观众李先生对此次太阳之子专场音乐会赞不绝口。“太阳之子的演唱让我完全沉浸到了音乐中，是真正的音乐享受。”

“太阳之子能够诞生在东莞，并且在全国越来越火，说明东莞这座城市有着独特的文艺土壤。”知名音乐人、中国音乐家协会流行音乐学会常务副主席兼秘书长金兆钧在观看音乐会后表示，太阳之子和东莞市民共生共荣的发展之路非常值得其他组合和城市借鉴。

### 展现东莞城市情怀

作为孕育于东莞、成长于东莞的组合，太阳之子自2008年成立以来已演唱并积累了超过300首音乐作品，全网粉丝量突破90万，播放量超过2.2亿次。他们频繁亮相中央广播电视台总台、安徽卫视、广东卫视等各大电视台，活跃在深圳音乐厅、深圳大剧院、星海音乐厅、东莞玉兰大剧院等知名音乐厅、剧院的舞台。

自2023年起，东莞将太阳之子作为城市艺术品牌进行重点打造，成为东莞城市艺术的杰出代表走向全国的舞

台。今年8月，东莞组织系列艺术精品项目进京演出。8月15日、16日，音乐剧《东莞东》全国巡演北京站在二七剧场演出。立足精品演出，东莞特别推出“寻找2分之一”主题活动，致敬改革开放，感谢为东莞辛勤付出的每一位建设者、奋斗者。太阳之子全国巡回音乐会·北京站是东莞系列艺术精品项目进京演出之一，太阳之子还特别演唱了音乐剧《东莞东》推广歌曲，让万千奋斗者感受到东莞的城市温情。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰/美编 张工/校对 林霄

## 暴雨中的“生命摆渡”

东莞消防为一突发哮喘老人搭建生命通道

羊城晚报记者 李洪宝 通讯员 莞消宣

“我家里老人突发哮喘，现在因为下暴雨，救护车都开不进来！”8月21日中午，东莞市消防救援支队指挥中心接到报警，东莞市横沥镇某小区一老人突发哮喘急需送医，但由于雨势过大，急救车难以到达病人住处，病人家属向东莞消防求助。接到报警后，东莞消防救援支队指挥中心立即调派横沥消防救援大队出动1艇5人赶赴现场进行紧急救援。

记者了解到，由于连日来的强降雨，雨水已将部分道路淹没，救护车无法通行。消防救援人员到达现场后，积水已经没过消防救援人员的膝盖，而老人呼吸较为急促，现场情况紧急，消防救援人员迅速制定营救方案。在做好周密的安全措施后，消防救援人员谨慎

采取背负、探路、保护的方式将被困人员转移至冲锋艇上。随后，消防救援人员立即将老人送至救护车上，并与医生说明紧急情况，为患者开辟绿色通道，协助老人及家属最快时间就医。老人经过就医后，目前生命体征平稳，身体正在恢复中。

“感谢东莞消防，为我父亲开辟了生命通道，让他及时得到救治，谢谢你们！”老人的亲属激动地说。

由于近期东莞市特强降雨集中，导致多地积水，东莞消防提醒广大群众，面对连日来的降雨需保持警惕，做好防雨、防汛和防雷、防风等灾害避险准备，并加强防范局地强降雨可能诱发的山体滑坡、城乡内涝等次生灾害。市民如遇险情，请及时拨打119报警电话求助。



### 细化“施工图”，种好“责任田”创建有方法

强化组织领导。中建二局装饰公司深圳分公司纪检小组将廉洁文化“进项目”作为重点工作内容，成立工作小组，明确责任分工，一体推进示范点项目廉洁文化建设。通过定期召开廉洁文化工作部署会，研究创建方案，及时跟进示范点建设工作成果，将廉洁文化渗透到项目日常管理之中。

深化过程检查。比照院示范点标准，认真分析，准确把握示范点创建方向；及时掌握项目示范点创建推进情况，对创建过程进行督导，保证创建过程“营养”供给充足。

### 擘画“作战图”，瞄准“方向标”创建有载体

规范启动仪式。中建二局装饰公

### 中建二局装饰公司深圳分公司绘好“三张图” 精准打造项目“超英”廉洁文化示范点

司深圳分公司纪检小组有序召开示范点启动会，加强宣贯，紧紧围绕“牌、书、宣、讲、签”五大程序开展活动。通过层层签订、明确责任，层层落实、分级负责，将“超英精神”紧密融入项目经营管理之中，全力护航项目生产履约全过程，助推项目打造品质工程。

识别“七项权力”。定期组织全员开展“七项权力”识别与廉洁风险防控自查自纠行动，排查、堵塞管理漏洞；与关键岗位人员签订《廉洁从业承诺书》，将廉洁从业理念渗透到关键领域、关键环节，增强拒腐防变能力。

落实监督促廉。定期开展关键岗位廉洁风险检查，全面排查风险，抓早抓小，以基层监督效能的提高促廉洁氛围的不断浓厚。

### 打造“亮点图”，提升“示范力”创建有特色

丰富廉洁警示教育。常态化、多

样化开展警示教育。落实廉洁过节提醒，通过廉洁微视频、廉洁读书会等方式寓教于乐，让廉洁文化入脑入心。构筑廉洁共建平台。中建二局装饰公司深圳分公司联合深圳市南山区人民检察院开展“护航企业发展 筑牢廉洁防线”检企共建主题活动。以此为契机，建立廉洁教育长效机制，紧抓关键领域，防范廉洁风险，为企业高质量发展保驾护航。

融合党纪团工能量。利用主题党日，深入开展党史学习教育等活动，构建廉洁氛围；组建青年突击队，在实践中弘扬“超英精神”，开展志愿活动和生产攻坚活动，为社会、为企业贡献青年力量。

清风劲吹扬正气，廉洁激荡沁人心。中建二局装饰公司深圳分公司纪检小组将持续以“超英廉洁文化示范点”为抓手，践行“超英”精神，将廉洁文化建设融入项目管理和企业发展全过程，为分公司高质量发展持续贡献风清力量。

（杨文 刘君怡）

### 公告·声明·启事

遗失声明  
广东海上石油化有限公司遗失财务专用章一枚，特此声明作废。

遗失声明  
东莞市易鑫船务有限公司遗失“易鑫028”船检登记证号：2018G5100363的国内航行海船安全证书及环保证书，特此声明作废。

遗失声明  
罗定市丰盈生态农业发展有限公司因不慎丢失行政公章、发票章、财务章各一枚，现声明作废。

遗失声明  
罗定市海韵网络科技有限公司因不慎丢失法定代表人章（编码：4453810052947）一枚，现声明作废。

遗失声明  
东莞市常平镇环保专业基地污水治理厂改扩建项目

环境影响公众参与第二次公示  
东莞市常平镇环保专业基地污水治理厂改扩建项目目前正在进行环境影响评价，为规范环境影响评价公众参与，保障公众环境影响知情权，根据《环境影响评价公众意见表填写指南》、《环境影响评价公众意见表格式》的规定，现将该项目建设项目的环境影响评价报告征求意见稿向公众公开，征求公众意见。

遗失声明  
江门市迅技实业有限公司遗失公章一枚，现登报声明作废。

遗失声明  
广东鑫炼工贸有限公司遗失公章一枚、法人章（徐光金）、财务章各一枚，现声明作废。

本版信息由大众提供，请读者谨慎选择

遗失声明  
东莞市市长安镇青边股份经济联合社遗失公章一枚，现登报声明作废。

遗失声明  
广东铭辉建筑工程有限公司遗失“广东铭辉建筑工程有限公司”一枚，金额为：221424元，特此声明作废。

资产处置公告  
本宗土地位于海南省白沙县邦溪镇310省道南侧，土地面积为23,809.39平方米，规划用途为工业用地。土地已建成综合办公楼、工业厂房及其他附属设施，周边交通便利。该土地及综合办公楼、工业厂房均未办理产权证书，可用于木材加工、环保颗粒加工等具体用途须遵循政府部门的规划审批。相关税费由各自业主自主承担。

资产处置公告  
东莞市常平镇环保专业基地污水治理厂改扩建项目目前正在进行环境影响评价，为规范环境影响评价公众参与，保障公众环境影响知情权，根据《环境影响评价公众意见表填写指南》、《环境影响评价公众意见表格式》的规定，现将该项目建设项目的环境影响评价报告征求意见稿向公众公开，征求公众意见。

请访问广东豪丰环保集团有限公司的官方网站（<http://www.haofengjt.com/news/xinxigongkai/show-3568.html>）了解第二次公示信息详情，下载相关文件等。公众意见表的内容和格式由生态环境部制定，供公众意见参与并填报相关信息。我们将真实记录公众的意见和建议，积极回应公众关心的环境影响问题。

建设单位一：东莞市荣津实业污水处理有限公司

建设单位二：东莞市荣津实业污水处理有限公司

2024年8月23日

## 中建二局一公司匠心筑造 攻克超高层施工难题

由中建二局一公司华南分公司承建的粤海大厦城中更新单元主体工程项目，作为一座标志性的超高层办公楼，其主体工程的建设过程中的复杂外立面有着前所未有的挑战。

项目塔楼设计独特，每层结构各异，无统一标准层，需频繁调整铝模施工，共计4次首拼与24次新旧材料组合拼装，涉及大量斜梁、异形梁及复杂交叉结构，四周更以圆弧边梁勾勒，外立面轮廓7次大幅度变化，架体防护施工难度极高。

针对结构形式复杂，项目团队通过重新进行精确的有限元力学分析，优化结构尺寸，统一梁柱截面，减少施工误差。同时编制各层铝膜细部排版图，实现材料精准分拣与高效周转，设置施工区间，实现单层流水周转，提升施工效率。